

# DIARIO DE CORDOBA

DIRECCION  
-Y-  
REDACCION  
Conde de Córdova, 13

ADMINISTRACION  
-E-  
IMPRESA  
García Lozano, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS TRIMESTRE.—RESTO DE ESPAÑA, 750.—EXTRANJERO, 15.—NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica:  
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO  
CONCERTADO

NOTAS DE LA ACTUALIDAD NACIONAL

## LA INFLUENCIA DECISIVA DE LOS RUMBOS POLITICOS Y SOCIALES EN LA SITUACION ECONOMICA DE ESPAÑA

NECESIDAD DE CREAR UN AMBIENTE DE CONFIANZA. EL UNICO MEDIO DE RESOLVER EL PARO OBRERO. LA ACTITUD DEL SEÑOR LLUHI. EL FRENTE POPULAR Y SU SOSTENIMIENTO

Dos manifestaciones casi simultáneas, e igualmente autorizadas, han venido a coincidir en la verdadera apreciación de los orígenes de la situación de colapso que atraviesa la economía nacional en estos momentos. Ha sido la voz competente del señor Ventosa la que ha puesto de manifiesto, por una parte, la gravedad de la situación y la dificultad de ponerle remedio si no se atiende primero a las causas que la producen. "¿Qué más da que destincis mil millones para el paro si al mismo tiempo lo está aumentando la situación de zozobra, de agitación, de crónica incertidumbre en que vivimos?" Las industrias no marchan, los negocios se paralizan, la vida comercial está interrumpida. No hay iniciativa privada. Todo eso, ¿por qué? Porque el dinero, que es asustadizo, que es temeroso, no se aventura cuando no sabe si va a resultar improductivo. Bases de trabajo de proporciones que no conectan con la economía de España, indemnizaciones en cuantía que representa, en algunos casos, el duplo de la cantidad asignada a los jornales de un año, huelgas constantes de carácter político, imposiciones de readmisión. Y a todo ese cuadro que azota sin piedad a la economía y a la iniciativa particular, hay que añadir el retraimiento de las gentes. No se compra, no se gasta el dinero. También en la economía privada de los ciudadanos hay miedo. El que pueda pasar sin comprar ropa, aplaza hasta que se vaya viendo más claro el hacerse la vida de objetos sumarios, prescinde por el momento de gastarlas. Todo en espera de que se aclare el horizonte. Y la realidad es que ese horizonte esté en lo político y en lo social lo mismo que en lo atmosférico. No se ve claro. La nubosidad persiste. Y las razones de sobresalto, de temor, de falta de confianza, no quieren desaparecer.

Antes de crear trabajo —que es indudablemente una buena medida de Gobierno— hay que crear confianza. Sin ella, no se puede hacer nada. No se va a ninguna parte. Que desaparezcan los fundados temores a las actitudes de violencia, que cesen las amenazas de incautación y de huelga, que se repriman y recorten las demandas de mayor salario y menor jornada, que se haga una labor más ajustada a las verdaderas posibilidades de la economía y se verá como hay mayor producción, mayor cantidad de iniciativa y, por consiguiente, más amplio margen de trabajo. Da mejor resultado el restablecer la confianza y dejar que las industrias se desenvuelvan por sí mismas, sin temor, sin recelo, que destinar todos los millones que se quiera a obras y empresas estatales. Pero no es ese el camino que se sigue. Y no es ese porque a los elementos extremistas les interesa precisamente mantener la inquietud, sostener el estado de miedo y de perturbación. ¿Qué los obreros no trabajan ni comen? ¡Ah! Eso es igual. Con la promesa retórica y engañosa de que cuando se cambie en España el régimen social les sobrará de todo, se les llama y se va tirando. Y, entre tanto, se da la paradoja de que la economía —que aun tiene signo capitalista— la están encauzando y dirigiendo los que la quieren derrocar, los que tienen otro concepto de la ordenación económica del país. Con lo cual más que una dirección, es un sabotaje lo que se está practicando.

Por eso, al lado de las manifestaciones explícitas y oportunas del señor Ventosa, quería yo destacar el valor de oportunidad y de visión que han tenido las palabras del nuevo ministro de Trabajo, señor Lluhi, en el Consejo de ministros en que se estudió y acordó la declaración del Gobierno a las Cortes. Señaló el ministro de Trabajo su propósito de respetar la legislación social de las Cortes, de acentuarla si es preciso. Dijo que nada, por avanzado que sea, en el sentido de una estricta justicia social, le parecerá excesivo. Pero que, al compás de esa política, ha de contenerse con mano enérgica el desmán en la calle. Ha de ponerse coto a las demasías demagógicas. Esto es: legislación social avanzada, todo lo avanzada que se quiera. Pero regulada por el Estado, dirigida por el Gobierno, señalada por los que

tienen la responsabilidad de marcar los rumbos de la política de la República. Y los demás, a obedecer, a ejercer sus derechos por los cauces legales. Pero sin boicots, sin hostilidades que, aunque se quieran enmascarar con un signo político, no son otra cosa que la agresión al régimen, que de están más distanciados esos elementos que los monárquicos mismos. La reacción que esas manifestaciones del señor Lluhi han producido, demuestran claramente cuáles son los propósitos. Ya se exterioriza la mortificación por los propósitos del ministro de Trabajo. Ya se dice que se combatirán. Como que la realidad es que lo que interesa es quebrantar al Gobierno y agredir a la economía del país. Lo demás, la seguridad del régimen, la convivencia de los distintos sectores sociales, la paz y la concordia civil entre los españoles, no cuentan. Al contrario, estorban.

Ha dicho el presidente del Consejo, en su declaración política ante las Cortes, que al Gobierno le interesa mucho el mantenimiento del Frente Popular. No hay nada que oponer a esa manifestación. Parece lógica. El Gobierno, que representa a esa coalición política, debe procurar que no se rompa. Pero no hay que desviar el cauce real de los hechos. Los que tienen interés en romper son los elementos marxistas. Para ello, hacen todo lo que vienen haciendo. Para ello, obstaculizan el camino de la gobernanación republicana y burguesa. Todo lo avanzado, todo lo izquierdista, todo lo que tiende a producir el deseo y hasta la obligación de evitar el rompimiento tienen unos límites. Aquellos que señala la propia dignidad de hombres públicos y de gobernantes. Más allá de esos límites no se puede ir. Porque si se hace así, el resultado será que los núcleos extremistas del Frente, convencidos, al mismo tiempo, de su potencia, de su fuerza y de la debilidad de los republicanos, acrecentada por el deseo de no deshacer la coalición y la inteligencia establecidas, irán ensanchando sus pretensiones, acuciando en sus demandas, e imponiendo, cada día más coactiva y violentamente, sus anhelos de clase. Y se habrá desnaturalizado el pacto y se habrá torcido la senda que trazaron los mismos directores de la empresa política iniciada el 16 de Febrero en las urnas de España.

Deben meditar todos —especialmente los que no propagan ni quieren la revolución de tipo social— en los estragos que esta política determina. Deben medir la responsabilidad histórica que contraen. Y deben, sobre todo, fijar bien su mirada y detener su atención en el daño que todo esto viene haciendo a la economía del país que es la base de la continuidad nacional. En Europa empieza ya a advertirse el término de la crisis económica. Renacen, justificadamente los optimismos. Se espera un ciclo de prosperidad. Bueno será que los españoles vayan dejando a un lado sus odios y sus querrelas y piensen en la necesidad de incorporarnos —y no con el retraso ridículo— a ese ritmo satisfactorio que se empieza a sentir en otros países. ¿Qué es la política patriótica de Francia sino un resultado inmediato de comprender que, por encima de las luchas políticas y aún de las luchas sociales, está la economía, la prosperidad y el engrandecimiento del pueblo francés? Aprendamos una vez a copiar lo bueno, ya que es tan frecuente que copiamos lo malo.

Francisco Casares  
(Prohibida la reproducción)

### Precios aplastantes

Enorme surtido en cortes de trajes para caballero.

Los cortes de traje de 25 pesetas a 15, los de 30 a 20, los de 35 a 25, los de 40 a 30, los de 50 a 40, los de 60 a 50, los de 75 a 60, en EL METRO Y TAMBIEN EN SUS TRES SUCURSALES.

Antes de efectuar compras en el ramo de tejidos visiten EL METRO o cualquiera de sus tres sucursales aun que solo sea para imponerse y se convencerán que vendemos todos los artículos a precios APLASTANTES.

Nada cuesta comprobarlo. Precio fijo verdad.

## GOBIERNO CIVIL

### MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR

El gobernador civil don Antonio Rodríguez de León recibió ayer a los periodistas y les hizo las siguientes manifestaciones:

#### El pleito de los toreros

Esta mañana tuve noticias de que los novilleros Belmonte y Sánchez Mejías, que tenían que actuar en la corrida de esta tarde, se habían apeado del tren en El Carpio, con el propósito de no tomar parte en el espectáculo.

En el acto ordené al capitán de Asalto, señor Tarazona, que enviara fuerzas a dicho pueblo, las cuales de tuvieron a ambos toreros y los condujeron a Córdoba a mi disposición.

También fué detenido José Mejías "Bienvenida", que estaba ejerciendo coacciones cerca de los demás toreros para que se negaran a torear.

Como la cuadrilla de Belmonte había huído en automóvil, ordené a la Guardia civil de varios pueblos su busca y captura.

Hace unos momentos, el banderillero "Nili" me ha comunicado por teléfono desde Madrid, que la Sociedad de subalternos no tiene ningún conflicto planteado y por tanto sus miembros pueden actuar en las corridas donde no tomen parte toreros mejicanos.

Minutos después me han visitado varios banderilleros para comunicarme que estaban dispuestos a torear, incluso algunos de la cuadrilla de Domingo Ortega, para sustituir a los que faltasen.

Los novilleros Belmonte y Sánchez Mejías me han prometido tomar parte en la corrida y por tanto han sido puestos en libertad en unión de Domingo Ortega, Bienvenida y Curro Caro.

#### Caramelos explosivos

Ayer fué detenido un feriante que vendía caramelos explosivos.

Uno de estos lo llevaba en un maletín de cuero y produciendo el ruido de las bombas.

El detenido ha presentado facturas de la fábrica de Logroño, donde se fabrican dichos caramelos.

Estos son unas barritas que tienen en su interior una "sorpresa". Esta se arroja al suelo y si no hace explosión, es que contienen un regalo.

El hecho lo he puesto en conocimiento del director general de Seguridad, a los efectos consiguientes.

#### La reducción del servicio en los ferrocarriles Andaluces

Como quiera que en estos días ha sido reducido el servicio de trenes en la Compañía de Andaluces, me interesa hacer constar, para conocimiento de los empleados, que se trata de una medida circunstancial necesaria para la incautación por el Estado de los servicios de dicha Compañía y por tanto, los días que no circulen aquellos trenes, el personal percibirá sus haberes.

Así mismo hago saber al Comercio que la referida reducción de servicio, será por unos días, durante los cuales no se les irrogarán perjuicios por pago de almacenajes.

Terminó diciendo el gobernador que en toda la provincia la tranquilidad era completa.

**ALFREDO ROMEO**  
MEDICO - DENTISTA  
Gondomar, 5 principal. Teléfono 2652

## De la inauguración del Museo Julio Romero de Torres

Con motivo de la inauguración de las nuevas salas del Museo Julio Romero de Torres, la familia del insigne pintor está recibiendo numerosos telegramas y cartas de significadas personalidades, artistas, literatos, críticos de arte y otros.

Entre los telegramas figura el siguiente:

Madrid. Enrique Romero de Torres. Lamento mucho que ocupaciones ineludibles me priven de la satisfacción y el honor de asistir a la inauguración nuevas salas de ese glorioso Museo. Considero presente prometiéndoles visita febril próxima. Les saluda, Marcelino Domingo.

El presidente del Patronato del Museo provincial de Bellas Artes, don Antonio Jaén Morente, envió otro despacho el día de la inauguración, exponiendo su imposibilidad de asistir al acto por tener que informar el lunes siguiente en la Audiencia de Ciudad Real y enviando su saludo al subsecretario del ministerio de Instrucción Pública y a la familia Romero de Torres.

## MADRID AL DIA

### HUELGA HASTA DE TOREROS

Desde que el espíritu de clase y la fiebre sindical prendieron en el sereno mundo de la torería andante y desde que unos países tan francamente socializantes como Méjico y España se han empeñado en dar la sensación de que la protección a los trabajadores reviste caracteres de abnegación tutelar insuperable, resulta que, aunque parezca paradójico, esos trabajadores tienen unas trifulcas entre ellos de padre y muy señor mío, como primera consecuencia de las cuales empiezan por trabajar mucho menos que de ordinario o sea son menos trabajadores.

Habíamos visto en España huelgas de todas clases, cada cual más absurda dentro del absurdo general que siempre resulta una huelga, ya que hirviendo muy levemente a las clases patronales cuyos miembros por lo general tienen rentas suficientes para vivir tranquilamente el resto de sus días sin industrias ni otros quebraderos de cabeza, hiere de una manera efectiva precisamente a quienes esgrimen ese arma, pues por lo pronto se quedan sin comer; y al público en general que, hoy por uno, mañana por otros, se encuentra siempre a merced de las grescas de los gremios.

Decimos que en España se han visto huelgas a cual más absurdas y peregrinas y estos días estamos asistiendo a una planteada por elementos tan indispensables para la sociedad como son los camareros de café —del café, brevaje excitante, con mucho de droga nociva para la salud y que tampoco la falta maldita que hace— pero nos faltaba ver la pintoresca huelga de los toreros.

Antiguamente, no hace mucho, el torero era o se tenía fundamentalmente por un artista y un héroe individualista. Hoy ha cambiado su psicología y no se considera más que un proletario, un trabajador. Caramba con los proletarios que ganan quince mil pesetas por cada media jornada legal de trabajo, o sea por cuatro horas! Pobrecillos explotados! ¿Cómo no compadecerse de su tragedia "de clase", de la penuria sordida de sus hogares, de las terribles épocas de paro forzoso en que, por no haberles permitido su exiguo jornal hacer ahorros, han de contemplar como la "compañera", la anciana madre y los pequeñuelos no tienen lumbré para calentarse ni pan que llevar a la boca! Oh, no. No se han creado todavía bastantes sindicatos de resistencia ni Jurados mixtos para defender a tan útil, sufrida y explotada clase.

Está visto que vivimos en pleno despropósito y que acabaremos todos en una casa de orates.

El caso es que los toreros también durante unos días se han dado el gusto de reirse de las empresas, del público y hasta de las mismas autoridades, dando el más lamentable espectáculo en la Dirección general de Seguridad y en los despachos oficiales con el pleito de sus famosas "cartas de trabajo". ¿Pero cuándo será el día que la legislación defina racionalmente a un trabajador? Porque si los toreros cuando están actuando y ganando tres mil duros, están trabajando, no menos está trabajando el público que los contempla, que trabaja y no pequeño resulta casi siempre tener que conformarse con un ganado inservible y unos "diestros" cuya destreza brilla por su ausencia más veces de las que fuera regular.

¿Y qué decir de los toros, de los nobles brutos, que al fin y al cabo son los únicos que tienen razón?

Lástima que no exista en España una grande e influyente Sociedad Protectora de animales, porque si la hubiera —y algún día la habrá— ibamos a decretar una huelga de ganado por tiempo indefinido que iba a relegar a los toreros al oficio menos presuntuoso y desde luego más útil de matarifes de matadero municipal.

Juan de Roca  
(Prohibida la reproducción)

## MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Juzgado municipal del distrito de la Derecha de Córdoba

Nacimientos.—Rafael Mengual Expósito y Rafael Peña Páez.

Defunciones.—José Mateos García, de 20 años de edad.

Juzgado municipal del distrito de la Izquierda

Nacimientos.—Adela Ruiz Rodríguez y Rafaela Rojas Galván.

Defunciones.—José Martínez Jiménez, de 57 años de edad y Antonio Rodríguez Llorente, de 82.

## LA FERIA DE MAYO EN CORDOBA

### Impresiones del tercer día

Ayer se notó mayor movimiento en el mercado de ganados, que los días anteriores.

Efectuáronse bastantes transacciones, especialmente del mular y vacuno, rigiendo los precios que indicamos en nuestro número anterior.

Por la mañana hubo bastante animación en la feria, figurando entre los concurrentes bastantes jinetes y lindas amazonas.

En las buñolerías improvisáronse animadas reuniones.

Por la tarde, a la terminación de la corrida de novillos, estuvo concurrenciosísimo el Paseo de la Victoria, así como por la noche; los feriantes realizaron muchas ventas y los carroussells estuvieron en movimiento continuo.

En las casetas particulares se bailó mucho, imperando la mayor alegría. En ellas lucieron sus encantos lindas muchachas, vestidas muchas de ellas a la andaluza.

Por indisposición repentina del tenor solista del Centro Filarmónico señor Reyes no pudo celebrarse anoche el concierto que la popular entidad iba a celebrar en la caseta del Ayuntamiento, quedando aplazado para el próximo domingo.

Los cafés, casinos y demás centros de reunión, así como las calles céntricas de la ciudad estuvieron muy animados.

### PROGRAMA PARA HOY

Gran diada.

Por la tarde el espectáculo taurino universal, organizado por Elapi-sera.

Por la noche gran función de fuegos artificiales y concierto por la Banda municipal.

### DEL CONCURSO DE ESCAPARATES

En el concurso de escapates que figura en el programa de festejos del Ayuntamiento, han obtenido, según digamos en nuestro número anterior, los premios primero y tercero, don Francisco Hierro Aragón y el segundo don José Márquez.

El cuarto ha sido adjudicado al Bazar "El Siglo", establecido en la calle de Málaga. Representa una Manola y todo está adornado con toallas y pañuelos.

El quinto se ha concedido al establecimiento "El Metro" y en él se reproduce un cuadro de Julio Romero.

### EL CONCURSO DE CASETAS

El Jurado calificador del concurso de casetas adornadas ha emitido el siguiente fallo:

Primer premio, a la presentada por la Peña "Los 99".

Segundo, a la presentada por el Montepío de Empleados Mercantiles.

Tercero, a la que han presentado los vecinos del barrio de la Reina, reproduciendo la Torre de la Malmuerta.

También acordó la Comisión ampliar en dos premios el concurso, con el fin de estimular para años sucesivos a la entidades y particulares en la instalación de casetas. Así pues otorgó el cuarto premio a la caseta de la Peña denominada "Amigos del Arte", que ha presentado la reproducción de la Puerta de Almodóvar, y el quinto a la de la Agrupación de Mujeres Antifascistas de esta capital.

### LA CARRERA CICLISTA

Mañana, a las siete, se efectuará la gran carrera ciclista, con un circuito de 130 kilómetros, organizada por el Club Ciclista Córdoba.

La salida se efectuará por las calles de la Concepción, Gondomar, Plaza de la República, Claudio Marcelo, Joaquín Costa, San Pablo, Realejo, Santa María de Gracia, Arroyo de San Lorenzo y esquina del Matadero, donde se dará la salida oficial y la entrada será por el Paseo de la Ribera, Campo Santo de los Mártires al Paseo de la Victoria, donde estará instalada la meta.

A la llegada de los corredores se efectuará la adjudicación de premios en la caseta del Ayuntamiento.

### PARA FERIA

Riquísimos cortes de traje, camisas, calcetines, combatas, pañuelos, mantones de Manila, grandes, buenos y modernos, desde 20 duros. Precios muy baratos.

PANERIAS INGLESAS y ALMACENES HIERRO ARAGON

### La primera novillada de feria

#### SEIS NOVILLOS DE CONCHA Y SIERRA PARA SANCHEZ MEJIAS Y BELMONTE

Ayer y con un lleno completo, se celebró en nuestro circo taurino la primera novillada de Feria, lidiándose seis uteros de Concha y Sierra, por las cuadrillas de Sánchez Mejías y Juan Belmonte, hijos de los dos famosos matadores.

PRIMERO

Un uterillo, larguiruzo, escurrido y adelantadillo de pitones.

Sánchez Mejías le para los pies con unos lances apretados.

El novilluelo acepta tres varas.

Sánchez Mejías se luce en un quite por churrielinas y Belmonte hace otro, superior, que remata con media ierónica, "marca de la casa". (Ovaciones).

El hijo de Ignacio coge las banderillas y después de pasarse sin clavar, coloca un par trasero llegando bien. (Palmas).

Repite con otro muy bueno por dentro y cierra con otro al sesgo. (Palmas).

Realiza una faena rabiosilla, pero sin parar lo debido e intercala algunos pases buenos.

Con el estoque está desgraciado, teniendo que emplear tres pinchazos, media estocada atravesada y un descabello. (Pitos).

#### SEGUNDO

Otro novilluelo gordito y descariado de cuernos.

Belmonte lo obsequia con cinco lances y media vara.

Guarda las de su padre. (Ovación).

A la primera vara hace Juanito un quite fantástico a la verónica, que remata de rodillas. Sánchez Mejías efectúa otro par gaoneras con mucha gracia torera. (Ambos vuelven a ser ovacionados).

quite por faroles, ciñéndose de verquite por faroles, ciñéndose de verdad. (Ovación clamorosa).

Bien banderilleado, pasa el bicho a manos de Juanito Belmonte, que inicia la faena de muleta con un gran pase por alto. Sigue con otros ayudados, metiéndole la rodilla en el hocico a la res y consintiendo enormemente. (La música toca en honor del joven diestro, que derrocha valor, arte y gracia torera). Sobresalen un pase de pecho, enorme, y otro aforolado, magnífico.

Aprovechando la primera igualdad, entra a herir con decisión y cobra un estoconazo contrario que acaba con la vida del novillo. (Ovación, orejas y vuelta al ruedo).

¡Una gran faena!

Juanillo Terremoto, el "Pasma de Triana", ha vuelto a los toros!

#### TERCERO

También chiquito pero bien puesto de defensas.

Sánchez Mejías lo pone en suerte con seis verónicas, dos de ellas superiores. (Ovación).

El de Concha y Sierra toma las varas reglamentarias demostrando escaso poder.

Anotamos un buen quite de Sánchez Mejías y otro muy torero de Belmonte.

José Ignacio toma nuevamente las banderillas y coloca medio par de poder a poder.

Repite con otro par de frente, superior, cayéndose en la cara del toro, sin que este haga por él. Se levanta y clava otro, llegando guapamente a la cara de la res. Previo el consentimiento de la presidencia, coloca otro par excelente, por dentro. (Ovación al gran banderillero).

Brinda la muerte a una señorita que ocupa una barrera y comienza la faena con dos pases enormes sentados en el estribo.

[Cambiado de tercio el novillo, prosigue el sevillano muleteando desde cerca y con lucimiento para media estocada traserrilla.

Más trasteo par otra media estocada y un descabello al tercer intento. (Palmas por la faena).

#### CUARTO

Negro, gordote y bien puesto de pitas.

Belmonte lo saluda con unos lances nervioso que resultan deslucidos.

El bicho se arranca bien a los caballos y Belmonte y Sánchez Mejías se lucen en los quites.

Los banderilleros cumplen bien su cometido.

Belmonte hace una faena apretada,

do algunos des

oraje y agarra a. Descabellamas).

QUINTO

Berrendo, gordito y mogón del izquierdo.

Sánchez Mejías lo saluda con unos lanceos buenos que la concurrencia aplaude.

En el primer quite, Sánchez Mejías ejecuta unas artísticas chicutinas. (Ovación).

Su compañero también se luce en otro.

Por tercera vez toma los palos Sánchez Mejías y coloca un gran par de poder a poder. (Ovación).

Repite con medio par, por colárselo le el novillo y finalmente coloca otro medio por dentro.

Con la muleta trastea por bajo y aprovechando la primera igualada, deja media estocada trasera. Descabella al primer golpe. (Palmas).

SEXTO

Negro, chico y recogido de cuernos.

Belmonte lo pone en suerte con cinco verónicas ceñidas. (Palmas).

El novilluelo cumple en varas y los espadas se hacen aplaudir en los quites.

Cantimplas y Gallo banderillean bien.

Belmonte comienza la faena con un gran pase de rodillas. Continúa muleteando por alto, intercalando varios molinetes buenos y a continuación instrumenta dos pases de pecho superiores.

Con el estoque no le acompaña la suerte.

El público salió muy satisfecho de la corrida, especialmente de la actuación de Belmonte, que es un torero de gran porvenir.

Ayer, en su primer novillo, nos recordó algunas cosas de las que hicieron famoso a su padre.

Juanito

Una fiesta en la caseta de la Peña de la Puerta de Triana

En la caseta de la Peña de la Puerta de Triana se verificó anoche una fiesta andaluza que fué presenciada por la Comisión de Feria y muchos invitados.

Actuó el cuadro flamenco del maestro "Realito", que fué aplaudidísimo.

La fiesta, que estuvo animadísima, duró hasta las últimas horas de la madrugada.

Del Concurso Exposición de Avicultura

Por razones del gran éxito que este certamen ha obtenido durante los días de feria, desde su inauguración y accediendo a los requerimientos que innumerables personas han formulado ante la Comisión organizadora, se acuerda y se hace público que por un solo día o sea hasta el jueves 28 del actual inclusive, quedará abierto al público, prorrogándose así el mismo.

Al propio tiempo se pone en conocimiento de los señores expositores y público en general que el acto de clausura oficial y reparto de premios, tendrá lugar el expresado día 28 a las doce horas.

Por la Comisión organizadora, Mariano Jiménez Ruiz.

Córdoba Automovilista

Director: Francisco Quesada. Matrículas de automóviles y camiones. Conductores. Servicios públicos. Transferencias de dominio. Estadísticas. Reclamaciones. Defensa de los intereses de los automovilistas. Oficinas: Morería, 14. Teléfono 1000

GRAN TEATRO - (EMPRESA GUERRERO)

COMPANIA DE COMEDIAS COMICAS CASIMIRO ORTAS. HOY MIERCOLES 27 DE MAYO. A las diez y media de la noche.—Última representación de la comedia en tres actos y un epílogo, original de Salvador Valverde y Rafael de León, con ilustraciones musicales del maestro Quiroga MARIA DE LA O.—El mayor éxito de esta temporada.

Butaca numerada, 5'00 pesetas.—Anfiteatro, 1'50.—Paraiso, 0'60.—La taquilla se abre a las TRES de la tarde. Mañana jueves, la graciosísima comedia de Jacinto Capella y José de Lucio, ¡CARAMBA CON LA MARQUESA!, escrita expresamente para Casimiro Ortas.—Se expenden localidades.

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA. Hoy miércoles 27 de Mayo.—Últimas actuaciones de la gran Compañía de Comedias FIFI MORANO.—A las 7 de la tarde y 10'30 de la noche, grandioso estreno del Teatro Lara, de Madrid, el mayor éxito de esta temporada, la hermosa comedia original de Bartolomé Soler, titulada BATALLA DE RUFIANES.—Precios popularísimos.—Butaca, 3'00 pesetas.—Grada, 0'40 céntimos.—Sábado 30, Compañía de arte andaluz, del Teatro Fontalba, de Madrid, para estrenar la hermosa comedia con doce cuadros escenificados del inmortal Julio Romero de Torres, titulada CANTE JONDO.—Vean lista de Compañía.

CINE ALKAZAR

Empresa E. López del Toro. Hoy miércoles 27.—Última semana en este local.—A las 7 tarde, 8'45 y 10'45 noche.—Los graciosos dibujos sonoros PETIT HOTEL.—Segundo: La gran película EL TIGRE DEL MAR NEGRO, hablada en español por GEORGE BANCROFT y MIRIAM HOKHINS.—Precios: A las 7 tarde y 10'45 noche, Butaca, 1'00.—A las 8'45 de la noche: Butaca, 0'60.—Niños, 0'30

CINE GONGORA

EMPRESA RAMOS. Esta tarde a las 6'45 no hay función para dar lugar al montaje del estreno de la noche, NUESTRA NATACHA.—A las 10'30 de la noche: Gran Compañía de Comedias Irene López Heredia-Mariano. Asquerino Grandioso estreno: NUESTRA NATACHA, original de Alejandro Casona.—Próximamente: JULIETA Y ROMEO, de José María Pemán.

A VESTIRSE TOCAN

ROPA HECHA A PRECIOS DE GANGA EN EL METRO Y SUS TRES SUCURSALES

Table listing clothing items and prices. Items include: Pantalones hechos, lavables, para hombre; Trajes hechos, estambre superior, para hombre; Camisas clase superior, para hombre; etc.

PERSIANAS A PRECIO DE FABRICA

SE COLOCAN A DOMICILIO. ANTONIO ESTEVEZ. SAN PABLO, 7 Y 9. CORDOBA

SU TRAJE QUEDARA COMO NUEVO SI LO MANDA A LA TINTORERIA FRANCESA. La casa más importante de Andalucía. Maison Francaise, fundé en 1912

ACTO FUNEBRE

Ayer, en la iglesia parroquial de San Miguel se celebraron solemnes funerales por el alma del señor don Luis Martínez Navarro.

En la nave central del templo se había levantado un severo túmulo, con profusa iluminación de cera.

En la ceremonia actuó un nutrido coro de cantollanistas. Cantaron las lecciones del Oficio de Difuntos los sochantres señores Simón y González.

Asistió al acto numerosísimo duelo, ocupando la presidencia el vicario general de la diócesis don Rafael García Gómez, el deán de la Santa Iglesia Catedral don Francisco Blanco Najera, don Emilio Salinas Diéguez, el rector de San Miguel don Sebastián Crespo (Cuesta), y por la familia doliente don Rafael Martínez Navarro, don Rafael Sanz Pérez, don Antonio Navarro Mesa, don José Navarro, don Manuel Sanz Pérez, don Antonio Bajo González, don Manuel y don Rafael Salinas Navarro y don Francisco Sánchez Luque.

Terminados los funerales se verificó el traslado del cadáver de don Luis Martínez Navarro al cementerio de Nuestra Señora de la Salud, donde fué inhumado.

Reiteramos nuestro sentido pésame a la apreciable familia doliente.

NUEVO BAR RESTAURANT VILLA ROSA

CHICOTE y LIGERO. Cubiertos a 3 pesetas incluido servicio. Meriendas para viaje a 2'50 ptas. Comidas a la carta y tapas gratis en todas las consumiciones. Restaurant VILLA ROSA. Frente a la Estación Central. Teléfono 2-8-5-5.

Sanatorio de Cirugía Ortopédica Huesos y Articulaciones

Médico especialista FRANCISCO CALZADILLA LEON. Claudio Marcelo, 17. Teléfono 1573. Horas de consulta (previo número) de 11 a 1 y de 3 a 5.

EDICTO

En virtud de providencia dictada en el día de hoy por el señor juez municipal e interino de primera instancia número cuatro de esta capital, en autos seguidos a instancia del procurador don Alfredo Correa Ruiz en nombre del Banco Hipotecario de España contra don Juan de Dios Redondo Cabrera, hoy don Cándido Samuel Redondo Cabrera, sobre secuestro de finca hipotecada, se saca a la venta en pública subasta que se celebrará nuevamente por primera vez...

No duda esta Comisión, podrán de su parte un especial empeño todos los patronos en que quede cumplido el decreto citado, en evitación de que en caso de no dar cumplimiento al mismo, hubiera que sancionarlo de acuerdo a lo determinado en el artículo 140 del reglamento del 6 de Agosto de 1932, para la aplicación de la ley sobre colocación obrera del 27 de Noviembre de 1931.

Y se advierte a los licitadores: Que para tomar parte en la subasta deberán consignar previamente sobre la mesa del Juzgado el diez por ciento del expresado tipo; que no se admitirán posturas que no cubran por lo menos las dos terceras partes del mismo; que si se hicieren dos posturas iguales se abrirá nueva licitación entre los dos rematantes; que la consignación del precio se verificará a los ocho días siguientes al de la aprobación del remate; que los títulos suplidos por certificación del Registro se hallan de manifiesto en la Secretaría del que refrenda, donde podrán examinarse los licitadores debiendo conformarse con ellos sin derecho a exigir otros; que las cargas o gravámenes anteriores y preferentes—si los hubiere—al crédito del actor continuarán subsistentes, entendiéndose que el rematante los acepta y queda subrogado en la responsabilidad de los mismos, sin destinarse a su extinción el precio del remate.

¿DESEA COMPRAR O VENDER UNA CASA O UN CORTIJO? Consulte con Joaquín Aguilar Jiménez. Paseo de la Victoria, 63. Teléfono 1098.

Advertisement for DIGESTÓNICO. Includes an illustration of a man in a hat and text: 'Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO'.

Oficina local de Colocación Obrera

Esta Comisión inspectora pone en conocimiento de todos los patronos agrícolas, la obligatoriedad que tienen de retirar por turno riguroso de esta Oficina los obreros segadores que hayan de emplear en la actual recolección, en virtud a lo dispuesto en el artículo 1 del decreto del ministerio de Trabajo, Sanidad y Previsión, publicado en la "Gaceta" del día 26 de Marzo último.

FONDISTAS

Table listing bedding and household items with prices. Items include: Colchones llenos, desde 8'00; Almohadas, desde 2'00; Lana corcho, desde 2'40; etc.

NOTAS DE SOCIEDAD

—Se hallan en Córdoba nuestro compromoviano el aplaudido comediógrafo y funcionario del Gobierno civil de Madrid don Julio Pellicer y su hijo el laureado pintor don Rafael, catrático de la Escuela Nacional de Pintura. —Ha regresado a Puente Genil la señora condesa viuda de Casa Padilla acompañada de su hija.

¿Necesita rótulos?

De metal, esmaltados o cristal se los ofrece en precios y calidades inimitables. E. OBREGON. Jesús María, 2. Teléfono 1470

CASA TRENAS

Instalaciones eléctricas de todas clases. Reparaciones de motores quemados. García Lovera, 2. Teléfono 1146. Córdoba

PLAZA DE TOROS DE CORDOBA

EL MIERCOLES 27 DE MAYO DE 1936, A LAS CINCO DE LA TARDE. Grandioso acontecimiento taurino musical! LLAPISERA presenta el siguiente programa: PRIMERA PARTE. Dos novillos erales para los famosos ases cómicos, El bombero torero, Laurelito D. José y Charlotito

EL EMPASTRE

con nuevos trucos y un escogido programa cómico-taurino-musical. CUARTA PARTE. El truco denominado "El bautizo del hijo de Faradón". QUINTA PARTE. Otro hermoso becerro que será lidiado por los profesores de la Banda "EL EMPASTRE".

GACETILLAS

La lotería de los Ciegos e Inválidos. En el sorteo celebrado ayer de la lotería a beneficio de la Asociación provincial protectora de Ciegos e Inválidos, resultó premiado el número 940 y con aproximaciones los números 939 y 941.

Nuevo domicilio. Agradecemos el ofrecimiento que nos hace de su nuevo domicilio calle del Reloj, 3, nuestro querido amigo y asiduo colaborador don Angel Suárez-Varela Alonso.

Defunción. Ha fallecido en esta capital, a una edad muy avanzada, el decano de los maestros de primera enseñanza de Córdoba don Antonio Rodríguez Llorente.

ROYAL EXCHANGE ASSURANCE

COMPANIA INGLESA DE SEGUROS. Seguros de incendios sobre casas, mobiliarios, cosechas, mercancías, fábricas, etc., garantizando el causado por motín y los daños ocasionados por este sin ser incendio. Subdirector en Córdoba: Rafael Salinas Anchelenga. San Felipe, 1.

Riña entre mujeres

Ayer, en la casa número 1 de la Plaza de las Bullas, riñeron y se maltrataron de obra Ana Sánchez González, de 40 años de edad y Antonia Martínez de la Haba, de 30, resultando las dos lesionadas.

Una pareja del Cuerpo de Seguridad las detuvo y condujo a la Casa de Socorro, donde fueron asistidas de contusiones y erosiones en diferentes partes del cuerpo.

Después pasaron a la Comisaría de Vigilancia, en la que se formuló el correspondiente atestado.

Una caída

En el Campo de la Victoria resbaló y cayó al suelo el niño de 12 años de edad Diego Barquero Barquero, causándose una contusión leve en el pie derecho.

Fuó asistido en la Casa de Socorro.

Dr. M. Quero Morente

PULMON Y CORAZON. Consulta: De 2 a 6. JULIO BURELL, 2. Teléfono 2269

Fugados del hogar

Una pareja del Cuerpo de Seguridad ha detenido a los jóvenes menores de edad Manuel Álvarez Méndez y (Eulogio Navarro Liñán, fugados de sus respectivos hogares.

Caramelos explosivos

Los agentes del Cuerpo de Vigilancia han detenido a Emilio Peña Pozo (a) Mosquetones, que vendió caramelos explosivos al niño Francisco Duarte Fernández.

Herido de una cox

En el mercado de ganados de la eria, una caballería le dió ayer una cox a Juan Delgado Castro, de veinte años, lesionándole. Fué asistido en la Casa de Socorro de una herida contusa, leve, en la región frontal.

Los algarines

Un guardia rural ha detenido a Rafael Rodríguez Gallego que hurtó dos sacos de patatas de la finca denominada "Huerta del Maimón", del término de esta capital propiedad de don Rafael Guerrero Villegas.

Viajero económico

Ha sido detenido por una pareja del Cuerpo de Seguridad Lorenzo Castilla Parra, que viajaba sin billete en un tren desde Baena a Córdoba.

AUTOMOVILISTAS! PEDID TARIFA PROPAGANDA Recauchutados ROL CORDOBA

Marido cariñoso

En la casa número 27 de la calle del Cárcamo Rafael Afán Roldán mal trató de obra a su esposa Dolores García García.

Redada de maleantes

La policía ha detenido a los conocidos maleantes Juan Velasco Gutiérrez, Francisco Garrido Martínez, Fernando Pérez Torres, Manuel González Ramírez, Rafael Bejarano Pedregosa, Rafael Jaén Rodríguez, Manuel de la Cerda Cammona, José Caballo Tripero y Antonio Blanco Melado.

Arrollados por automóviles

Ayer, un automóvil arrolló en la calle de Málaga al anciano de 67 años de edad Antonio Canales García, resultando con heridas contusas, leves, en el arco superciliar derecho y en el brazo izquierdo.

En la calle de Santa María de Gracia fué arrollado también por un automóvil Antonio Márquez Fernández de ocho años, causándole contusiones en diferentes partes del cuerpo.

Ambos fueron asistido en la Casa de Socorro.

Caídas

En el Paseo de la Victoria cayó ayer al suelo el niño de siete años Francisco García Moreno, produciéndose la fractura del codo y el radio izquierdos.

En el Campo de la Verdad sufrió análogo accidente Concepción Álvarez Varona, de ocho años de edad, causándose la fractura del codo derecho.

Los pequeños lesionados recibieron asistencia en la Clínica municipal de la calle de Góngora.

Si quiere tomar buen café, pruebe los Cafés Tostados

"LA GLORIA"

(Marca registrada) No tienen rival. Alfonso López. Teléfono 1684. Deanes, núm. 23 (Judería)

Aprenda usted a distinguir nuestro vino

"TINTO ANDALUZ"

entre los demás vinos de mesa, degustándolo gratis en nuestro despacho

Morería, 11.-Telf. 2121

Servicio a domicilio.

Advertisement for HIPOFOSFITOS SALUD. Includes an illustration of a child and text: 'Niños débiles, atrasados de crecimiento, raquíticos, crecerán fuertes, robustos y sanos tomando el agradable reconstituyente Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD'.

Advertisement for Panflavina. Includes an illustration of a woman and text: 'Salud, tesoro de la vida. Las Pastillas de Panflavina evitan y curan las anginas y son, además, un poderoso desinfectante de la boca y faringe.'

# POR TELEGRAFO Y TELEFONO

## Informaciones de la tarde de ayer y de la madrugada de hoy

### Madrid

#### CONSEJO DE MINISTROS

El Consejo de ministros se reunió a las once de la mañana en la Presidencia. La reunión terminó a las dos de la tarde.

Los primeros en salir fueron el jefe del Gobierno y el ministro de Estado, por tener que asistir a una comida en la Embajada de la Argentina.

El señor Ramos facilitó la siguiente referencia verbal.

Ha sido un despacho de numerosos expedientes.

**PRESDENCIA:** Se aprobaron seis expedientes de trámite.

**GUERRA:** Se aprobó un acuerdo para la adquisición de 5.645 kilogramos de pólvora con destino a cartuchos de fusil y otro disponiendo que los destinos de oficiales y suboficiales del grupo de Infantería del ministerio se incluyan entre los que deben ser cubiertos por elección.

**ESTADO:** Hubo un resumen de la situación internacional aprobándose un acuerdo con Grecia sobre nacionalidad de 144 familias españolas, allí residentes.

Se acordó publicar el texto ya firmado del tratado entre Yugoslavia y España.

Propuesta de suplemento de crédito de 75.000 pesetas para el pago de funcionarios del ministerio de Estado.

Concediendo la Banda de la Orden de la República al ministro de Instrucción Pública de Francia.

Acuerdo sobre garantías en la situación de los auxiliares de la administración de Justicia.

Otro acuerdo restableciendo las llamas categorías de Albornoz, en la carrera judicial.

El ministro de Justicia informó del orden en que deben ser discutidos los proyectos que tiene presentados a la Cámara.

**HACIENDA:** Cesión al ministerio de Instrucción Pública de unos terrenos para el Instituto de Tudela, que pertenecieron a la extinguida Compañía de Jesús.

Cesión al mismo departamento de la casa número 3 de la calle de San Marcos, de Madrid, con destino a otro Instituto.

Un expediente para la liquidación atrasada de impuestos.

**INSTRUCCION PUBLICA:** Aceptando la dimisión del delegado del Gobierno en la zona de la Guerra y María Guerrero, don Luis Paris.

Proyecto de decreto sobre las condiciones para cubrir las plazas de auxiliares de la Sección de Dibujo Artístico en las Escuelas de Artes y Oficios.

Reorganización de la Junta Central del Libro.

Autorización para reorganizar las obras incluidas en el plan nacional de Cultura.

### Nombramientos de Tribunales de exámenes en los Institutos.

Los ministros que quedaron sin informar lo harán en la reunión próxima.

### CONGRESO

Comienza la sesión a las cuatro y veinticinco.

Continúa la discusión del proyecto relativo a la revisión de los desahucios de fincas rústicas.

Varios diputados defienden enmiendas que la Comisión rechaza, quedando desechadas algunas también en votación nominal.

Se acepta una enmienda del señor Galarza en el sentido de que los gastos de los juicios de desahucio sean pagados por los demandantes.

El señor Giménez Fernández protesta contra la actitud de la Comisión, pues solo acepta las enmiendas formuladas por los diputados del bloque gubernamental.

Queda aprobado hasta el artículo tercero.

Se somete a votación definitiva el proyecto derogando la ley de Jurados Mixtos confeccionada por el Gobierno radical cedista y queda aprobado por 204 votos.

Prosigue la discusión del proyecto de desahucio.

El señor Daza, que es quien más enmiendas tiene presentadas anuncia que desiste de defenderlas ante la actitud de la Comisión.

El señor Giménez Fernández dice que apela a la Cámara para que esta ley no pueda justificar nuevas anomalías como las que se vienen cometiendo en la cuestión de los desahucios.

La Comisión le contesta que precisamente la revisión de los expedientes de desahucio tienden a corregir las injusticias cometidas durante el Gobierno radical-cedista.

Después de que sus autores retiraran algunas enmiendas queda aprobado hasta el artículo noveno que es el último del proyecto.

Como se presentan algunas enmiendas para que se conviertan en artículos adicionales, se acuerda discutir mañana y el presidente levanta la sesión a las nueve y cuarto.

### DON INDALECIO PRIETO DESMIENTE UNA NOTICIA

En los pasillos del Congreso los periodistas preguntaron a don Indalecio Prieto si era cierto que el Comité ejecutivo del partido socialista había acordado en la reunión del día 27 por la noche colaborar con el Gobierno.

Contestó que ni el Comité ejecu-

tivo ni el nacional se habían ocupado de ese asunto. Por cierto —agregó— que en algunos periódicos se ha dicho que habíamos tomado el acuerdo de colaborar. Ello es una confusión pues la nota facilitada solo se refería a la propuesta para el aplazamiento del Congreso socialista.

### EL CONSEJO DE GUERRA CONTRA LOS MILITARES DE ALCALA DE HENARES

Parece que en la sentencia dictada por el Consejo de Guerra celebrado en Guadalajara para juzgar a los siete jefes y un oficial de caballería de la guarnición de Alcalá de Henares que fueron procesados por insubordinación se condena a cuatro de ellos a doce años de reclusión, uno a tres años y los tres restantes son absueltos.

### UN MANIFIESTO DEL COMITE EJECUTIVO DEL PARTIDO SOCIALISTA

El Comité ejecutivo ha redactado un manifiesto en el que pide a todas las secciones obreristas una colaboración decidida para restablecer la unidad y la disciplina del partido.

Estima que es necesario prestar apoyo al Frente Popular cuyo propulsor más considerable es el partido socialista.

El Frente Popular —agrega el manifiesto— constituye en esta hora una acción ofensiva y defensiva de la democracia europea contra el fascismo. La lucha no es entre capitalistas y socialistas sino entre fascismo y democracia.

Tened en cuenta que en estos momentos la Historia de Europa nos mira como una esperanza, sobre todo Rusia, que ve en España el último estribo que la democracia posee para aguantar las presiones del fascismo centro-europeo.

El Comité nacional adscribe sus deseos en pro de la convivencia cordial entre todas las tendencias clasistas y estima necesaria la asociación de los movimientos obreros para fines revolucionarios sociales.

Ve el Comité con simpatías la acción de las Juventudes, pero cree que la excesiva autonomía de que gozan puede ser un peligro para la unidad del partido.

Aboga por un acercamiento de la segunda y de la tercera internacional y dice que las discrepancias existentes entre ellas, como las que se han producido en el partido socialista español, son más de forma que de fondo.

**¡ ATENCION !**

Recomendamos con gran interés hagan una prueba de los

**CAFES BRISTOL**

y quedará satisfecho por su aroma, paladar y legítimas procedencias.

**CAFES BRISTOL**

Concepción, 37. Teléfono 2674

El verbalismo revolucionario no es la revolución. Si puede ser la contrarrevolución.

Termina diciendo que todos deben convencerse de que el peor de los males es la división del partido.

### NO HAY DISCREPANCIAS EN EL GOBIERNO

Los diputados gubernamentales han desmentido la noticia publicada por un periódico de Barcelona que asegura que existen hondas discrepancias entre el señor Lluhi y los demás ministros, en lo que se refiere al traspaso de los servicios a Cataluña. Agregaban que la identificación del Gobierno en ese asunto es absoluta.

### LOS JUBILADOS Y PENSIONADOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

Procedentes de Barcelona han llegado a Madrid el presidente y el secretario de la Asociación de Jubilados y Pensionistas de la Compañía Trasatlántica con el fin de exponer al Gobierno la triste situación en que se encuentran los asociados pues se les adeudan dieciocho mensualidades y pedir que se cumpla la ley que aprobaron las Constituyentes.

### EL PLEITO DE LOS TOREROS

El subsecretario de Gobernación se ha puesto al habla con una Comisión de toreros españoles con el fin de solucionar el pleito que tienen pendiente con los mejicanos.

Hoy continuarán las conversaciones.

El subsecretario tiene la creencia de que mañana podrán actuar ya sin dificultades los toreros españoles y mejicanos.

### DETENCION DE DOS FASCISTAS POR ENCONTRARSE ARMADOS

La policía ha detenido a Julián Mato y Florian Miranda, por haberse encontrado, al primero, una pistola y al segundo, en un registro efectuado en su domicilio, dos rifles y varios paquetes de municiones.

También se le ocuparon a ambos hojas de propaganda fascista.

Mato dijo que la pistola se la había facilitado un capitán de caballería cuyo nombre facilitó y Florencio declaró que tenía los rifles para ponerlos y las municiones para probarlos cuando estuvieran arreglados.

Ambos quedaron a disposición del juez.

### ORO PARA FRANCIA

Del aeródromo de Barajas salieron ayer dos aviones conduciendo cada uno 1.460 kilogramos de oro que serán depositados en París como garantía de los pagos comerciales.

### SACERDOTE CONDENADO POR UN TRIBUNAL DE URGENCIA

Un Tribunal de Urgencia ha condenado al sacerdote don José Palomeque Flores, de 62 años de edad, a la pena de seis meses y un día de prisión menor, por tenencia ilícita de armas.

El señor Palomeque había sido procesado porque en un registro hecho por la policía en su domicilio, encontró una pistola.

### SE CONCEDE LA PRISION ATENUADA A UN CORONEL DE LA GUARDIA CIVIL

La Sala sexta del Tribunal Supremo ha concedido la prisión atenuada al coronel de la Guardia Civil señor Díaz Carmona, que era jefe del Tercio de Oviedo y fué condenado por el delito de negligencia con motivo de los sucesos de Octubre.

### PROFESORA EN PARTOS

MAGDALENA MARTINEZ  
Teléfono 2276. Fray Diego de Cádiz, núm. 2, primero. Córdoba

### Confecciones Castilla

Lo mejor en sastrería.

Trajes de lana desde 30 pesetas a lo mejor.

Calle Gondomar (Frente a La Perla)

### Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 25 de Mayo hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, kilo a	3'40
Vaca sin hueso, kilo, a	4'90
Falda sin hueso, kilo, a	3'20
Ternera con hueso, kilo, a	4'10
Ternera sin hueso, kilo, a	5'70
Macho, kilo, a	2'80

## ALMACEN DE CARBONES MINERALES Y VEGETALES

AVENIDA DE CERVANTES SIN NUM. (JUNTO A LA FABRICA DE CERVEZA "LA MEZQUITA")

**Clemente Vacas Morales**  
SERVICIO RAPIDO A DOMICILIO TELEFONO 1623. CORDOBA

### HUELGA GENERAL DE CAMAREROS

Anoche a las doce en punto, comisiones de camareros recorrieron los cafés obligando al cierre de los establecimientos, por haberse acordado la huelga general del gremio.

Los parroquianos abandonaron pacientemente los establecimientos.

El subsecretario de Gobernación, hablando de este asunto ha dicho que a pesar de que U. G. T. había hecho circular unas cuartillas recomendando a sus afiliados que no secundaran la huelga, abandonaron el trabajo en unión de los de la C. N. T. **FIRMA DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA**

El jefe del Gobierno sometió ayer a la firma del presidente de la República numerosos decretos entre los que figuran los siguientes.

Modificando el artículo tercero de la ley de orden público.

Dictando normas para las restricciones de jornales, salarios y sueldos y otras retribuciones de carácter extraordinario.

Promulgando al competencia de los Juzgados municipales en materia civil.

Regulando el nombramiento de jueces especiales para conocer de los delitos pertenecientes a los fueros de Guerra y Marina.

Restableciendo la ley de 1933, que regula las excedencias, nombramientos y situación de los funcionarios judiciales.

Idem id. referente a los auxiliares de los Juzgados de primera instancia e instrucción.

Proponiendo para el cargo de jefe de Estado Mayor de la división de caballería al teniente coronel don José Ungria.

Confiriendo el mando del batallón de ametralladoras número 3 al teniente coronel de Infantería don Primitivo Peire.

Decreto reorganizando las fuerzas de aviación militar.

Nombrando director general del Timbre, Cerrillas y Explosivos a don Arturo Fernández Noguera.

Dictando normas para la constitución de los Tribunales de oposiciones para cátedras de Institutos.

Nombrando delegado del Gobierno en los teatros de la Opera y María Guerrero a don Alfonso Salazar y Roig de Palacio.

Id. decano honorario de la Facultad de Derecho de la Universidad de Madrid al catedrático don Felipe Clemente de Diego.

Admitiendo la dimisión al director de Beneficencia don Arturo Fernández Noguera.

### HA SIDO DICTAMINADO EL PROYECTO REFERENTE A LA CREACION DEL JURADO PARA JUZGAR A LOS MAGISTRADOS

Hasta las doce y media de la noche estuvo reunida en el Congreso la Comisión de Justicia.

Terminadas las deliberaciones el señor Rico dijo a los periodistas que habían estado dictaminando el proyecto referente al establecimiento del Jurado que ha de juzgar la conducta de los magistrados.

Votaron en contra todos los diputados de la oposición, excepto el señor Canals.

A la reunión asistió el fiscal general de la República.

Se han introducido en el proyecto dos modificaciones. Una se refiere a las sanciones económicas en el caso de que no sea admitida la querrela y la otra en el sentido de que el Jurado, no solamente entenderá en lo que respecta a la admisión de la querrela, sino también en su tramitación.

Los diputados de la Ceda solicitaron que se abriera una información pública, pero los diputados gubernamentales se negaron a ello.

**MIGUEL GALAN**  
**MEDICINA INTERNA**  
Aparato Digestivo y Nutrición, Diabetes  
Consultas de 10 a 12 y de 2 a 5  
Teléfono 2549. San Alvaro, 19

GRAN FUNERARIA CATOLICA DE  
**JOSE ANTONIO MORENO MESA**  
SERVICIO PERMANENTE  
Pompeyas, 7 CORDOBA - Teléfono 2140

### Provincias

#### SEVILLA

##### CONFLICTOS SOCIALES

Sevilla. Se ha declarado la huelga general en varios pueblos de esta provincia.

Donde parece más agudizada es en Herrera, donde el paro es absoluto.

Los obreros agrícolas abandonaron los cortijos dejando solo el ganado y regresaron al pueblo, obligando a cerrar los establecimientos.

Se ha concentrado la Guardia civil.

##### INCENDIO EN EL HOSPITAL PROVINCIAL

Sevilla. Ayer por la mañana se declaró un incendio en el Hospital provincial.

El fuego se inició en el patio llamado de San Carlos y merced a la intervención de los bomberos solo se quemaron algunas ventanas y vigas.

Entre los enfermos se produjo gran alarma e intentaron huir, siendo contenidos por el personal del establecimiento.

No hubo que lamentar ninguna desgracia.

#### CORUÑA

##### UN MALEANTE MUERTO DE UN TIRO

Coruña. En la calle de García Hernández, esquina a la de San Andrés, el conserje de la Plaza de Abastos Benigno López, de 54 años, advirtió que le seguían dos individuos y que uno de ellos se dirigía a él con la mano metida en el bolsillo como si llevara un arma.

Benigno sacó una pistola y disparó sobre el sospechoso, quien resultó tan gravemente herido que falleció en la Casa de Socorro.

La víctima se llamaba José Mourelle Ferreira y había cumplido con penas por delitos comunes.

Actualmente estaba reclamado por el Juzgado de Santiago como autor de una estafa.

Benigno fué detenido.

#### BARCELONA

##### QUEDA RESUELTA LA CRISIS WE LA GENERALIDAD

Barcelona. Se ha resuelto la crisis del Gobierno de la Generalidad, quedando este integrado de la siguiente forma:

Presidencia, don Luis Companys; Justicia y Derecho, don Pedro Comas; Gobernación, don José María España (Esquerra); Hacienda, don Martín Esteve (Acción Catalana); Cultura, don Ventura Gassol (Esquerra); Obras Públicas, don Pedro Mestres (Esquerra); Trabajo, don Martín Barrera (Esquerra) Economía y Agricultura, don Luis Brunel (Esquerra) y Sanidad, doctor Corchán (Republicano independiente).

#### OVIEDO

##### DESTITUCION Y TRASLADO DE OFICIALES DE ASALTO

Oviedo. Han sido destituidos el capitán de Asalto señor Caballero y cuatro tenientes del mismo Cuerpo y se ha recibido orden de traslado de otros tres.

Únicamente quedan en la plantilla tres oficiales que se incorporaron recientemente.

Se ha nombrado juez especial para que instruya la causa por los sucesos desarrollados el domingo al de instrucción de Luarca.

El fiscal de la República interviene activamente en la incoación del sumario.

### Extranjero

#### SE ESPERA LA LLEGADA DEL "NEGUS" A GIBRALTAR

Gibraltar. En el Hotel Réc se ha preparado treinta habitaciones para que las ocupen el "negus", su familia y el séquito.

Se cree probable que Haile Selassie llegue mañana.

Aunque no se permitirá que el emperador de Abisinia sea entrevistado ni retratado por los reporteros han llegado muchos de éstos.

Los tesoros del "negus" no serán desembarcados en esta plaza, sino que serán llevados directamente a Inglaterra.

Los coches van mejor con Mobiloil es 100% puro

Hoy día MOBILLOIL es el único aceite refinado por el nuevo procedimiento "Clearsol Process". Con el tiempo será imitado por los demás refinadores, pero, hoy por hoy, MOBILLOIL, como siempre va en vanguardia.

**Mobiloil**  
HOY MÁS QUE NUNCA EL MEJOR ACEITE DEL MUNDO  
VACUUM OIL COMPANY, S. A. E.

†  
Rogad a Dios en caridad por el alma del señor  
**DON FRANCISCO GARCIA MARTINEZ**  
Que descansó santamente en el Señor, confortado con los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad, el día 20 de Mayo de 1936

— R. I. P. —

Las misas que se celebren en la parroquia de Santa Marina mañana, a las ocho y ocho y media y las que se digan en la de San Andrés, el día 29, a las ocho y media, serán aplicadas por el alma del finado.

Su hermano, hermanas políticas, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amistades que le encomienden a Dios y a la Santísima Virgen de los Dolores.

# HOY EN TANGER

## UN MONSTRUO POLITICO Y EL PROGRESISMO MORO

Al borde del comentario y de las intrigas internacionales, Tánger, geografía e historia española, es como expresión simbólica, sin ruido y eufemismos, de la triste endebles diplomática de España.

En Tánger, ciudad internacional y cosmopolita, pulso del Mogreb, singular y preponderante en la zona africana, brecha abierta en el territorio jerárquico, es donde se alimenta en días trágicos y lastimosos, la rebeldía del yebel y del rifeno, la especie de guerra santa del Islam y en contra de las armas hispánicas y nuestra nación se aturde, se maree, se enloquece; reaccionan los gobernantes, razona un poco más el pueblo, se examina el problema con escrupulosidad matemática y, no obstante, en las primeras luchas y el más decisivo combate, Tánger, maniobrando con habilidad por Francia, llevado de aquí para allá por Inglaterra con astucia y quizá excesiva de licudez, deja implícito el justo derecho español y sin razonar el hecho verdad e irrefutable de un Tánger, no nacionalizado, que sería alarde y pretensión absurda, pero si un Tánger anexionado a nuestra zona de control marroquí y una población con sosiego, con máxima quietud ante la preocupación española.

No quiso el destino favorecernos y poner lo tangerino en nuestras manos y el malabarismo político de un conglomerado de potencias, la fórmula inconsciente que dibuja ese régimen internacional y de mandato, hace débil su propio crecimiento, ahoga una razón de ser, imposibilita todo evolucionismo político y económico, progresa en sí, en ese absurdo "rastillaje" de lo europeo sobre lo africano.

Muchas veces se ha sentido esta gran verdad: un Tánger de todos equivale a un Tánger de ninguno, un Tánger sin precisión es un Tánger sin concepto. España deseó definir una personalidad singular, marcar esa precisión y crear ese concepto, pero no se oyeron sus palabras y ahí está ese Tánger, internacional, cosmopolita y como signo de inquietud frente a los ojos de Europa; su creación y su propia razón de no ser, más que a nadie, cumple como derecho y es tal vez legítimo orgullo de Francia. Frente a esta gran monstruosidad política fracasada y fracasará nuestra política y nuestra diplomacia es una débil figura en esta escena tan singular del imperio.

No desconocemos ni tampoco nos interesa desconocer, en este Marruecos a la vista, el crecimiento y el empuje vigoroso del nacionalismo o de las ideas progresistas del pueblo moro; su trayectoria política, digna de análisis y de estudio, concentra nuestra atención.

Nacionalismo, exaltación de los valores nacionales de un pueblo; xenofobia, desdén y odio a lo extranjero, son términos distintos, contradictorios, difícil, pues, de compaginar. Una declaración, por tanto, primordial, significativa: el nacionalismo marroquí de nuestra zona no es un movimiento de carácter xenofóbico, si no al contrario, de completa identidad.

EN CINCUENTA pesetas mensuales se arrienda piso compuesto de tres habitaciones, cocina y Water, en la finca Palacios de la Galiana (Molinillo de Sansucña).

**neveras "QUILLET"**  
de todos estilos  
Desde 11 pías al mes  
REPRESENTACION  
n.º 43  
Vaca de Allaro  
(frente a Banco de España) Teléfono 2056

**Muestras al natural**  
Nada por adelantado  
No se exige entrada

**ALMONEDA PERMANENTE**  
Compra-venta de toda clase de muebles y objetos usados en Valderramas, 7, de 1 a 6 tarde.

**DIABETICOS OBESOS**  
ARTRITICOS, REUMATICOS, ETC., EXTENSO SURTIDO DE ALIMENTOS DE REGIMEN.  
VISITE LA AGENCIA DE LA "CASA SANTIVERI, S. A.", CALLE CONDE DE GONDOMAR, NUM. 10

**No lo descuide...**

Si ese ardor de estómago que nota después de las comidas lo calma momentáneamente en vez de evitar que se reproduzca, estará cada día peor y puede terminar en úlcera. Consiga su curación con el

**ELIXIR ESTOMACAL**

**SAIZ DE CARLOS**

ficación, de deseos de colaboración, definida y ampliada, de la marroquí y español.

Una clara justificación de nuestra idea es la que se basa, principalmente, en esta traducción del ansia cultural de un pueblo, en el afán nada despreciable de una cierta independencia política, en las actividades industriales y económicas de un país que ha comprendido bien que toda su obra y todo su esfuerzo tiene que estar, lógicamente, emparejado, en perfecto maridaje con la acción colonizadora de España y para que también pueda subsistir su desarrollo, en esa exposición diáfana de nuestro metodismo o práctica protectora-colonial que es, por otra parte, un fiel o exacto reflejo de nuestro pensar y sentir, de la cortesía en la "casa ajena" y, sobre todo, por ese gran sentido humanista, pulcro y muy comedido del laboreo residencial ante el elemento indigenista.

El vigor, la fuerza, la expresión, el dinamismo del nacionalismo marroquí urge que sea comprendido y encauzado por España en su debida forma. Concesiones todas, sin cortapisas, pero de lo legítimo; impedimento, hacer prevalecer nuestra autoridad, ante lo injusto o arbitrario, esta es, en nuestro entender, la fórmula de más sencillo desarrollo y quizá, al mismo tiempo, el único derecho indiscutible de España y frente a esta evolución política tan singular que constituye hoy día el grito de guerra de todo el agitado Oriente, motivo agobiador y constante pesadilla de Europa.

Parcos en nuestras exposiciones, sin que esto quiera significar no ahondar más sobre el tema, enjuicia nuestra pluma en estos momentos dos perfiles del africanismo y con afán de sinceridad, al discurrir sobre la política y diplomacia de un imperio, en los que fijamos nuestros ojos a la par que contraer una gran responsabilidad que reseñará la historia.

Aginarco  
(Prohibida la reproducción)

## LOS CONCURSOS DE "INFORMACIONES"

"Informaciones" abre un concurso de cuentos regionales con arreglo a las siguientes bases:

Primera.—Los trabajos serán originales e inéditos. Escritos a máquina, a doble espacio y por un solo lado de las cuartillas, cuyo número no excederá de diez. Se admitirán dos trabajos, como máximo, por autor.

Segunda.—Los cuentos tendrán carácter regional, coincidiendo su acción, figuras y paisajes con el ambiente de cualesquiera de las regiones españolas o zonas de nuestro protectorado. Madrid, a los efectos de este concurso, se considera como una región cualquiera.

Tercera.—El plazo para la admisión de originales termina, irrevocablemente, el 30 de Junio de 1936. Examinará los trabajos un Jurado compuesto de relevantes personalidades literarias, cuyos nombres no se darán a conocer hasta la publicación de su fallo.

Cuarta.—Los trabajos serán dirigidos al director de "Informaciones", Madera, 12, con la indicación "Para el concurso de cuentos".

Quinta.—El concurso no podrá ser declarado desierto. Los cuentos vendrán firmados y con el domicilio del autor, y verán la luz en "Informaciones", si reúnen las condiciones necesarias. Los cuentos publicados serán considerados, a los efectos de cobro, como colaboración. El Jurado elegirá entre ellos el merecedor del premio, que consistirá en la cantidad de mil pesetas.

MAGNIFICA ocasión para poder adquirir por poco dinero, cocinas armadas de hierro, en muchas medidas y modelos, desde la gran cocina de Hotel hasta la pequeña, individual, todas usadas pero en buen estado. Angel Moyano, saneamiento, calefacción. Torres Cabrera, 2-F. Teléfono 1406.

## SECCION RELIGIOSA

**Santo del día**  
Hoy: San Juan I, papa y mártir.—Mañana: San Agustín, obispo y confesor.

**Jubileo circular**  
Hoy, en la iglesia de San Pedro Alcántara, costado por doña Cecilia Martín Canvajal, viuda de Rivas, en sufragio de sus difuntos.—Mañana, en la misma iglesia.

**En San Agustín**  
Hoy, sexto acto de la solemne novena en honor de Santa Rita de Casia. A las ocho, se dirá misa en el altar de la Santa con acompañamiento de armonium y por la tarde, a las siete, exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, letanía cantada, ejercicio, himno, sermón, reserva y bendición.  
Los sermones estarán a cargo de RR. PP. de la Comunidad.

**RESTAURANT BRUZO**  
Gondomar, núm. 2  
(Esquina a las Tendillas). Telf. 1325  
Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

**NUOVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ**  
Marqués de Boil, 5. (Antes Morillos) Teléfono, 2508

## Notas del Calendario Cordobés

27 de Mayo  
Sale el sol a las 4:50.—Se pone a las 7:34.  
Sale la luna a las 11:12.—Se pone a las 11:52.  
Se da el toque de Alba a las 3:30.  
El de Vísperas a las 4.  
El de Oración de la tarde, a las 7:45  
El de Animas a las 9.  
El día 28, a las 2:4 de la madrugada, entra la luna en cuanto crecienta.  
Según las predicciones meteorológicas, mejorará considerablemente el tiempo y se elevará la temperatura.

**Muebles de ocasión**  
Muy baratos  
Menéndez Pelayo, núm. 9 duplicado

SE HACE todos, se colocan y se componen con personal asegurado, Manuel Pérez Brito, Cardenal González, 3.

SE ARRIENDA desde el día 1 de Marzo planta baja propia para establecimiento de oficinas, renta módica, en calle de San Alvaro. Razón, Mármol de Baños, 11.

**VILLA VICTORIA**  
La mejor finca de la sierra. Se arrienda un piso o la casa entera. Para tratar, en la misma.

**PIORREA**  
Enfermedades rebeldes. Pida folleto gratis. Ruiz Jiménez, 4. Farmacia. MADRID.

SE ARRIENDA un piso, casa nueva, cinco habitaciones, renta 60 pesetas. Barrio Margaritas, Múscio Infantes, S. D. Para tratar, Morería, 10.

SE VENDE cuatro depósitos de hierro para aceite, cabida sobre 2.000 arrobas y dos depósitos chicos, cabida de 100 arrobas. Para verlos y precios, Pretorio, 3.

SE ARRIENDA desde el día 1 de Junio, magnífico piso principal, siete habitaciones, cuarto de baño, terano sifón, azotea, Alamos, 11 y 13. Para tratar, Pabellones Victoria, primer grupo, principal izquierda.

**SARNA (ROÑA)**  
Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con SULFURETO CABALLERO

**Herniados**  
EVITEN LA OPERACION CON EL SUPER-COMPRESOR "HERNIUS" AUTOMATICO

La operación no siempre da los resultados que se esperan pues son muchísimos los casos en que la hernia se vuelve a reproducir. Esto es muy comprensible, pues si la persona tiene predisposición a herniarse debido a la debilidad de los tejidos del vientre, la operación le cerrará el orificio herniario pero no le reforzará los tejidos ni le quitará la predisposición a valverse a herniar.  
En cambio sin riesgo, sin incomodidad y con absoluta precisión el super-compresor HERNIUS automático le retendrá constantemente la hernia, reduciéndola paulatinamente hasta su total desaparición. Los modernísimos, ligeros e invisibles aparatos HERNIUS se ajustan al cuerpo como la piel del propio interesado sin causar la más pequeña molestia, hasta el punto de no notarse ni que se llevan. Cada aparato se construye sobre molde especial para cada caso y no tienen tirantes, tiras ni engorro alguno pesando solo 200 gramos.  
Visita en CORDOBA: Para su seguridad, tranquilidad y máxima comodidad consúltenos su caso gratuitamente en: CORDOBA, el viernes día 29 de Mayo, en el Hotel Peninsular, de 9 mañana a 5 tarde solamente. IMPORTANTE: Nuestro Agente especialista recibirá gratis en: PENARROYA-PUEBLO NUEVO el sábado día 30 de Mayo en el Hotel Francés Casa Central: GABINETE ORTOPEDICO "HERNIUS". RAMBLA CATALUNA, 34. 1.º BARCELONA

## Kaleidoskopio mundial

### La trágica historia de una vida

Un triste relato de la princesa Alla D. Meschersky

Hace algún tiempo, tuve ocasión de celebrar una entrevista con la princesa Alla D. Meschersky, la que me contó la odisea de su triste vida, que aloreó en un lujoso palacio de la Rusia imperial para llegar a pasar a la humilde condición de sirviente. No he vuelto a ver a Alla desde que tuvimos la citada entrevista ni sé que habrá vuelto a ser de ella; pero su relato queda siempre en mis recuerdos como una cosa triste y melancólica y hoy no resisto a dar a conocer a mis lectores la trágica historia de la princesa Alla D. Meschersky, tal como ella me lo contó, sin quitar punto ni coma.

"Soy una princesa. Mi padre pertenecía a una de las familias más antiguas de todas las Rusias. Mi abuelo descendía en línea recta del Shah de Persia y yo... ¡yo solo soy una criada!"  
No puedo decir que los bolcheviques sean responsables de mi trágica existencia. Mi padrastro me tenía en un colegio donde se educaban todas las hijas de la aristocracia rusa.

Llegó la guerra. Mi padrastro murió. Mi madre le siguió pronto. Un alma altiva como la suya no podía vivir en la nueva Rusia. Yo heredé sus hermosísimas joyas que pude ocultar cuando los bolcheviques confiscaron la propiedad. Pero... ¿qué hacer conmigo misma? Estaba enamorada de un oficial que fue asesinado. Lo vi morir. Y decidí matarme para reunirme al que amaba. Pero cuando me di un tiro, aunque mi propósito era matarme la bala no tocó ningún órgano vital y en el hospital salvé la vida.

Luego, una tía mía, comprendiendo que yo necesitaba un empleo, me ayudó a entrar como espía del Ejército Blanco. Su derrota me obligó a alcanzar la frontera turca para salvar la existencia. En Constantinopla me oculté de mis enemigos. Me acompañaba mi tía, que también se había visto forzada a abandonar su patria.

Y entonces llegó el amor. El era un alto funcionario inglés. Pero estaba casado.

El Oriente es peligroso para las muchachas de temperamento —y particularmente Stambul con su atmósfera de intrigas, de supersticiones, de misterio.— Los europeos han creado una vida nocturna, menos animada, pero acaso más peligrosa, que la de París. En Stambul existen lugares donde todo puede acontecer. Y se está siempre dentro de un ambiente formado por una música sensual, por el crujir de las sedas por el embriagador perfume de costosas esencias, por el vicio mal encubierto. Y esto es tan sorprendente, que no debe extrañar que en el voluptuoso y cálido Oriente, donde la resistencia exige un esfuerzo formidable en todas las mujeres —acaso los turcos han sido prudentes cuando tapan el rostro de la mujer y necios cuando la han descubierto— una muchacha de diez y ocho años se dejó engañar por el señuelo del amor.

La población de Constantinopla es muy cosmopolita. Jada Heifez era el dueño de un raro café cantante, en el cual solíamos citarnos mi amor y yo. Jada Heifez se había interesado por mí; tan interesado, que me enseñó a tomar cocaína. Un día, mientras esperaba a mi amante, me llamé aparte y me dijo: ¿Amor? ¡Bah! ¡El amor no es nada! ¡La ilusión lo es todo! ¡Una onza de cocaína vale más que todo el amor que un hombre pueda dar a una mujer! ¡Siem-

LIBRERIA DE OCASION. Compra-venta de libros. Biblioteca circulante, 0'40 volumen; plazo máximo, 10 días. Suscripciones a la "Moda práctica", "Hogar y la moda", "Labores", etc. Plaza del Salvador, 26 (junto a San Pablo). Telf. 1012.

HIPOTECAS. Dinero 5'50 por 100 anual sobre fincas, en toda España. Agencia oficial de préstamos para el Banco Hipotecario de España, Jests María, 1. Teléfono 2548. M. Enriquez, Córdoba.

EL MEJOR VINO DULCE a pesetas 1'50 litro y 22 arroba. Bodega Diéguez, Realejo, 66.

pre recordaré de qué modo tomé por primera vez la droga!  
Mi tía se enteró de todo. Se enfureció. Insistió en que debía casarme inmediatamente con un oficial que ella conocía muy bien y que constantemente me perseguía con sus atenciones, siguiéndome a todos los sitios a donde iba y haciéndome la vida insoporable. Le odiaba. Y me escapé a París.

Ahora bien, mientras tanto había acontecido una cosa importante, aún cuando yo hasta entonces no me había dado cuenta de su importancia. Durante mis tiempos de espía, conocí a un joven inglés llamado Baker. Un hombre muy guapo que me había atraído. No sabía nada de él. Nos entendíamos difícilmente. Pero siempre nos habíamos estado corteando lo mejor que podíamos.

Sabiendo que estaba en París, me rogó que fuera a Londres. Por esta época había vendido casi todas las joyas de mi madre y estaba empezando a verme sin dinero.

Sin embargo me lancé al carnaval que es París. Una muchacha turca, con la que yo había hecho amistad en el café de Jada Heifez, también había venido a París. Conocía a muchos turcos ricos que vivían allí. Aparentemente, uno de sus amigos me necesitaba. Por única vez en mi vida, el hábito fatal de las drogas me fue valioso. Henum, la turca, estaba segura de que podía venderme, que era lo que se proponía, si conseguía que tomase cocaína con ella. Adiviné todos sus planes y al tomar la cocaína, solamente tomé una pequeñaísima parte, de lo que corrientemente tomaba. Cuando su opulento amigo entró en la habitación, Henum cambió con él una mirada significativa. El turco, creyéndose adormecido por la droga, intentó agorarme en sus brazos. Pero desde los tiempos en que era una espía del Ejército Blanco llevaba siempre conmigo un pequeño cuchillo. Graciosamente apoyé el contrafillo contra su vena yugular. "El otro lado está tan afilado como una espada", le advertí.

Y abandoné la casa de Henum con prelatamente salva.

Aunque la mayor parte de las mujeres turcas son unas intrigantes, yo he tenido una o dos amigas leales, especialmente Sada Seid, que marchó a Francia para dedicarse a hacer películas. Era muy generosa. Me ofreció compartir sus ganancias antes que permitiera que fuera amiga de Henum. Lo que es una curiosa para doña entre las mujeres turcas, es que estando tan celosamente guardadas, tengan desde pequeñas conocimientos de costumbres. Aunque pude ver el aspecto humorístico de ello, me emocioné mucho cuando Sada me ofreció cedermelo uno de sus más ricos adoradores. Rehusé el sacrificio; yo po que conozco la moralidad que existe entre las mujeres del harén y lo interesadamente que hacen una conquista, la consideré como una de mis más leales y devotas amigas.

Decidí marchar a Inglaterra y reunirme con Mr. Baker. Cruzé el canal con la esperanza y el deseo de que al fin mi mala suerte me hubiese abandonado. Mis dos amores estaban enterrados en mi corazón. El inglés estaba tan muerto para mí como el hombre de mis primeros sueños, el joven oficial que halló su tumba en las nieves de Rusia.

Yo no entendía, el inglés. Sólo hablaba unas cuantas palabras. Mister Baker era muy amable para mí. Yo no me daba cuenta de la diferencia de nuestra educación, de nuestras visitas, de nuestra posición social. Me rogó que me casara con él. Estaba enamorado de mí. Al fin me convencí.

Éramos pobres, pero no importaba. Yo había visto la pobreza en Rusia. Trabajé y guisé para él. Y para agradecerle y estrechar aún más el lazo que nos unía, comencé a estudiar su idioma. Cuando pude hablarle lo bastante bien para seguir una conversación, empecé a preguntarle sobre sí mismo. ¿Un poco tarde? ¡Tal vez! Soy rusa. Y los puros primeros obramos y luego pensamos. Un gran desengaño me esperaba. Por sus expresiones pude descubrir su vulgaridad, aún antes de comprender el idioma y al vivir con él vi que sus maneras eran muy distintas a las mías.

Bebía mucho. Y aunque estaba enamorado de mí, su amor estaba mezclado con el odio —el odio a mi casta, al hecho de que yo, una extranjera, fuese superior a él en origen y educación.— Un matrimonio así no podía durar mucho tiempo. Estaba cimentado sobre una are-

SE VENDE los espigaderos y pastos de una finca en esta ribera con abundantes abrevaderos y próxima a esta capital. Razón, Puerta del Rincón, 90.

EN CASA PARTICULAR se desea cablero formal para vivir en familia; se prefiere estable. Razón, Gondomar, 12, piso segundo. Teléfono 1384.

Coma desde hoy en sus comidas "TINTO ANDALUZ" estimulante ideal e higiénico.

ARRENDAMIENTO. De un piso principal con seis habitaciones y cuarto de baño y de un espacioso sótano granero asfaltado, en la casa número 1, Teniente Carbonell (Stadium). Razón, en calle Santa Marta, 25 o en la Plaza de Don Gome, 2.

SE OFRECE ama de cría, primera, para casa de los padres, dentro o fuera de la capital. Manuela Blanco, Fernando Colón, 4 (antes Ceniza)

na movediza, la arena de la pasión, una engañosa ilusión que había usurpado el puesto del amor.

Una noche disputamos. Y mi marido perdió los estribos y me pegó. Se avergonzó y lo sintió tanto que le perdoné. Pero otra escena análoga sucedió de nuevo y luego con mayor frecuencia se repetían. La sangre par recia hervir en mis venas. Le abandoné.  
Prácticamente estaba sin un céntimo. ¿Qué podía hacer yo? No sabía nada para poder dedicarme al cine, ni al teatro ni a los cabarets. Es ciento que componía canciones; pero las canciones tardan mucho tiempo en publicarse —lo sé porque precisamente he publicado— y yo necesitaba un socorro inmediato. Y entré como pimeche en un hotel.

Caí enferma y me llevaron al hospital. Y pensé que cuando estuviera bien no podía ser nada mejor que enfermera de un hospital. Pero a las mujeres que eran mis compañeras no las agradaba, porque me creían orgullosa, cuando sólo era desgraciada e indiferente. Fui destituida.

Por primera vez en mi vida y con mis manos entumecidas por el frío y mi cabeza vacilante, me senté a escribir —escribir y expresar mis sentimientos.— Sinceramente creo que he logrado mis propósitos. Escribir es mi razón de ser, estoy casi segura. He escrito toda la historia íntima de mi vida. Va a publicarse ahora. Es el retrato de un alma de mujer y del papel que el sexo representa en su vida.

He tenido grandes riquezas, he conocido a la aristocracia mundial, he poseído todo lo que puede comprarse con dinero. He llegado a lo más alto y he descendido a los más negros abismos —cocaínómana, intrigante, espía, mujer de un hombre brutal— y ahora soy... ¡¡una criada!!

(Prohibida la reproducción)

## TRIBUNALES

**Recurso**  
El Tribunal provincial de lo Contencioso-administrativo, ha acordado admitir el recurso iniciado por el procurador don Ramón Jiménez Roldán, en nombre del Ayuntamiento de Córdoba, contra acuerdo del Tribunal económico-administrativo provincial, fecha 24 de Diciembre de 1935, por el que estima la reclamación formulada por don Ricardo Molina Belmonte contra la inclusión en la matrícula del arbitrio establecido por el Municipio recurrente sobre edificaciones de carácter temporal levantadas en solares.

## DE LA PROVINCIA

**Un ciclista gravemente herido**  
Comunican de Montemayor, que en el kilómetro 1 de la carretera que de dicho pueblo conduce a la estación del ferrocarril, se cayó de la bicicleta que montaba, Juan Cañada Povedano, resultando lesionado.  
El médico titular le asistió de una herida profunda en la región frontal, otra de cuatro centímetros en el labio superior, con fractura de ambas mandíbulas y conmoción cerebral.  
El herido fué trasladado, en gravísimo estado, al Hospital de Córdoba.

**ARRENDAMIENTO Y TRASPASO**  
Se hace desde el día de la planta principal de la casa calle Doce de Octubre, 10, donde está instalado el Hotel Sevilla, con 44 habitaciones individuales, con cuartos de baño, timbres eléctricos en todas y todos los demás útiles para dicha industria. También se arrienda un local propio para industria en la calle Pablo Iglesias, 4 duplicado. Para tratar, en la misma, piso segundo.

SE ARRIENDA hermoso piso bajo con dos patios grandes, independiente, con instalaciones de luz y agua, además tiene pozo, en la calle Muñoz Capilla, 4, Razón, Realejo, 64.

**ARRENDAMIENTO.** Se hace desde el día de amplios locales propios para almacenes de cereales, con vivienda, luz y agua. Informes, Modesto Berná Sampedro. Alcolea (Córdoba).

SE VENDE en el día establecimiento de bebidas, en muy buenas condiciones, situado en el barrio Occidental, calle Anstríada, 2, por no poderlo atender su dueño. Razón, en el mismo.

MAGNIFICO LOCAL para vaquería, almacén o análogo, próximo a la nonda, se arrienda. Huerta Chiquilla (Manrubial). Junto al tejedor de Trócoli.

**FERIANTES**  
Se vende mostrador usado, desarmable, con piedra artificial. Razón, Cídro, 5.

SE VENDE cuatro casas: Céspedes, Emilio Castelar, San Francisco y en el Stadium. Informarán, San Francisco, 50, de 9 a 11 de la mañana.

SE ARRIENDA casa entera, calle Buen Pastor, 2 duplicado. Razón, Gran Capitán, 10.

SE VENDE cuadros de cobre y abanicos antiguos, Quijote iluminado, de gran tamaño, un estuche antiguo, obra artística notable y otros objetos. Razón, Judíos, 8, de 10 de la mañana a 5 de la tarde.